

OBEC KALNÁ NAD HRONOM
OBECNÁ POLÍCIA
ČERVENEJ ARMÁDY č. 2, 935 32 KALNÁ NAD HRONOM

Kalná nad Hronom 25. 03. 2024

Správa o činnosti Obecnej polície Kalná nad Hronom za r. 2023

O b s a h :

- I. Údaj o sídle obecnej polície, o názve obce, ktorá zriadila obecnú políciu, kontaktné údaje
- II. Personálne obsadenie
- III. Úsek služobnej činnosti
- IV. Spolupráca OP s inými subjektmi
- V. Z á v e r
- VI. Požiadavky do ďalšieho obdobia

I.

Údaj o sídle obecnej polície, o názve obce, ktorá zriadila obecnú políciu, kontaktné údaje

Obecná polícia Kalná nad Hronom :

- Červenej armády č.2, 935 32 Kalná nad Hronom
- E-mail: policia@kalna.eu
- Tel. č.: +421948976609, +421 940 656 868

Obecný úrad Kalná nad Hronom:

- Červenej armády 55, 935 32 Kalná nad Hronom
- E-mail: obec@kalna.eu
- Tel. č.: 036/6395109

II.

Personálne obsadenie

Obecná polícia Kalná nad Hronom mala v roku 2023 štyri (3+1) tabuľkové miesta, ktoré boli obsadené nasledovne:

náčelník OP: Mgr. PaedDr. František Bokroš, MBA, LL.M

príslušníci OP: Erik Száraz, Tomáš Gubík a Lucia Zdychavská

Počas roka 2023 došlo k personálnym zmenám, pri ktorých ukončil pracovný pomer príslušník OP Kalná nad Hronom Lukáš Rapavý ku dňu 31.03.2023

Dňa 25.04.2023 bol v súlade s § 2 ods. 3 Zákona č. 564/1991 Zb. O obecnej polícii vymenovaný do funkcie náčelníka OP Kalná nad Hronom Mgr.PaedDr. František Bokroš, MBA, LL.M.

V roku 2023 bola prijatá nová príslušníčka OP Kalná nad Hronom – Lucia Zdychavská od 09.09.2023.

Stav príslušníkov obecnej polície Kalná nad Hronom predstavoval ku dňu 31.12.2023 počet: 4 príslušníkov obecnej polície s odbornou spôsobilosťou.

III.

Úsek služobnej činnosti

V priebehu hodnoteného obdobia od 01.01.2023 do 31.12.2023 bol hlavný dôraz činnosti OP kladený na predchádzanie protiprávnej činnosti preventívnym pôsobením medzi občanmi, čo znamená, že počas hliadkovej činnosti sa vykonávalo monitorovanie stavu a situácie s podporou kamerového systému obsluhujúcich pracovníkmi KS. Zistené menej závažné skutky protiprávneho konania sa riešili na mieste napomenutím. V niektorých prípadoch závažnejšieho porušenia predpisov sa pristúpilo k uloženiu sankcie vo forme blokovej pokuty na mieste, príp. predvolaním na útvar OP za účelom podania vysvetlenia k podozreniu zo spáchania protiprávneho konania. Obecná polícia venovala zvýšenú pozornosť aj z dôvodu zamedzenia prípadnému vytváraniu nelegálnych skládok odpadu a opakujúcich sa sťažností na voľný pohyb psov v našej obci.

Dôraz bol kladený aj na kontrolu rešpektovania zvislých vodorovných a dopravných značení vodičmi na miestnych komunikáciách ako sú DZ zákaz zastavenia, zákaz stáť, stoj, daj prednosť v jazde, prejazd zakázaný, zákaz vjazdu všetkých vozidiel v oboch smeroch s výnimkou dodatkových tabúl, zákaz vjazdu všetkých vozidiel, zákaz vjazdu nákladných vozidiel s prihliadnutím na úsekoch ako sú prejazd nákladných vozidiel Kálnicou, prejazd autobusovou stanicou, jazda v protismere, zákaz zastavenia na ul. Červenej armády a ul. Dlhá (pred objektom COOP Supermarket), stoj, daj prednosť v jazde na križovatke ul. Nábrežná a Nitrianska cesta E51, stáť s vozidlom na cestnej zeleni, nesprávne parkovanie na vyhradených parkoviskách v našej obci a najmä pred EMO Mochovce.

Úsek v služobnej činnosti OP Kalná nad Hronom bol venovaný aj kontrole a dodržiavania VP najmä počas ranných a popoludňajších hodín v areál ZŠ Kalná nad Hronom, prevádzkach COOP Supermarket a potraviny Supermarket TERNO. A taktiež pri zabezpečení plynulého prechodu chodcov, najmä detí cestou do ZŠ, prechodoch pre chodcov ul. Červenej armády pred OcU a taktiež riadenie premávky a kontrola dodržiavania vyplývajúcich z dopravných značení na parkovisku situovanom na ul. Nitrianska cesta Kalná nad Hronom.

V neposlednom rade príslušníci OP venovali zvýšenú pozornosť na voľne sa pohybujúcich psov po obci, venčenie psov bez vôdzky a neodstraňovanie zvieracích exkrementov. Počas peších hliadok najmä na sídlisku JUH v obci Kalná nad Hronom boli majitelia psov upozorňovaný, aby zabránili uvedeným protiprávnym konaniam, nakoľko tieto psy ohrozujú bezpečnosť a zdravie všetkých občanov obce.

Plnenie úloh obecnej polície na úseku preventívnej činnosti

OP Kalná nad Hronom v spolupráci s OR PZ Levice vykonali 2 preventívne prednášky na ZŠ Kalná nad Hronom pre žiakov 1,2 a 6,7 ročníka na témy ako sú šikana, kyberšikana. správanie sa na priechodoch pre chodcov, styk s neznámymi osobami na verejnosti. Zároveň boli pre žiakov ZŠ zo strany OP Kalná nad Hronom rozdane reflexné pásky.

V rámci preventívnej akcie s názvom „Reflex“, ktorá bola zameraná na kontrolu dodržiavania povinností chodcov a cyklistov za zníženej viditeľnosti používať reflexné prvky prispeli príslušníci Obcej polície Kalná nad Hronom k zvyšovaniu povedomia bezpečnosti chodcov a cyklistov priamo v uliciach obce Kalná nad Hronom. Počas uvedenej činnosti príslušníci OP rozdávali našim občanom reflexné pásky s dôrazom na ich používanie. Hlavným cieľom bolo zvýšiť bezpečnosť nemotorových účastníkov cestnej premávky a upozorňovať na nosenie reflexných prvkov alebo doplnkov, ktoré výrazne zvyšujú ich bezpečnosť.

Plnenie úloh obecnej polície pri zabezpečovaní verejného poriadku v obci pri organizovaní verejných telovýchovných, športových, kultúrnych alebo iných podujatí

Počas hodnoteného obdobia sa v obci Kalná nad Hronom konali verejné športové, kultúrne alebo iné podujatia ako je Gazdovské trhy, Veľkonočné trhy, Pietna spomienka dňa oslobodenia obce, Beh oslobodenia, Stavanie mája so zábavou, Otvorenie cyklosezóny, Pietna spomienka ukončenia 2. sv. vojny, Slávnostné odhalenie pomníka padlých vojakov 1 sv. vojny, Medzinárodný deň detí, Hodový jarmok, Športový deň obce, Pietny akt kladenia vencov pri príležitosti 79. výročia SNP s večernou diskotékou, Ukončenie cyklosezóny, Hronfest 2023, vystúpenie speváka Mira Jaroša, Obaračkové slávnosti, Vianočné trhy s Mikulášom, Silvestrovský polnočný ohňostroj. Počas uvedených kultúrno - športových a spoločenských udalostí nedošlo k žiadnemu narušeniu verejného poriadku.

Za hodnotené obdobie od 01.01.2023 – 31.12.2023 príslušníci OP zistili celkom 270 priestupkov s nasledovným zložením:

- 3 priestupky proti verejnému poriadku podľa § 46, 47 a 48 zák. č. 372/1990 Zb. (sem patria o. i. aj všetky porušenie VZN obce) z čoho 1 prípad porušenia VZN č. 17/2013 o držaní psov a 2 prípadov iného porušenia verejného poriadku.

- 1 prípad porušenia predpisov bolo riešených v blokovom konaní v sume **20 Eur**
- 2 prípady vzhľadom na menšiu spoločenskú nebezpečnosť bolo riešených napomenutím.
- 267 priestupkov na úseku dopravy podľa § 22 zák. č. 372/1990 Zb. o priestupkoch,

z čoho:

- 146 prípadov porušenia predpisov bolo riešených v blokovom konaní v sume **1900 Eur**
- 121 prípadov vzhľadom na menšiu spoločenskú nebezpečnosť bolo riešených napomenutím.

- celková suma uložená v blokovom konaní: 1920 Eur

V prípade dopravných priestupkov išlo o nerešpektovanie zákazových DZ, porušovania predpisov upravujúcich zastavenie a státie na vyhradenom parkovisku, státie s vozidlom na cestnej zeleni, státie s vozidlom v križovatke a na chodníkoch.

Na uvedenom stave má veľkú zásluhu aj zriadený kamerový systém v obci, ktorý sa počas roka 2023 upravoval na základe požiadavky zo strany OP Kalná nad Hronom čo viedlo k zvýšeniu efektivity využitia DP KS, prispelo k zvýšeniu objasnenosti spáchaných priestupkov na území našej obce a zároveň sa tým zvýšila účinnosť (jednoduchšie, rýchlejšie, hospodárnejšie, oproti vyvodzovaniu subjektívnej zodpovednosti vodiča) v boji s porušovateľmi pravidiel cestnej premávky (prostredníctvom držiteľov vozidiel), tak aj získavanie vyššej miery komfortnosti a bezpečnosti na komunikáciách v našej obci.

Počas roka 2023 na území obce nedošlo k závažnejšiemu narušeniu verejnému poriadku alebo poškodzovaniu majetku obce.

Okrem uvedených priestupkov príslušníci OP plnili nasledujúce úlohy:

OP venovala pozornosť zamedzeniu a vzniku vytvárania nelegálnych skládok odpadu. V priebehu roka 2023 na území obce bola odhalená 1 nelegálna skládka odpadu. 1 sa nachádzala v intraviláne obce (odstránené za pomoci zamestnancov obce a prostriedkov obce).

Taktiež OP venovala pozornosť nepojazdným vozidlám (stojacim vrakom), ktoré dlhodobo parkujú na parkoviskách na území obce. V priebehu roka 2023 boli z územia obce odstránené 2 nepojazdné vraky vozidiel na náklady vlastníkov vozidiel.

V hodnotenom období dochádzalo k sťažnostiam na voľný pohyb psov v obci. V 25 prípadoch bol zabezpečený odchyt psov, z ktorých 5 boli umiestnené do útulku Levice OZ Šťastný domov a v 20 prípadoch bol pes vrátený majiteľom.

V 1 prípade bolo riešené oznámenie občana o nájdení strateného mobilného telefónu, ktorý bol ktorý bol po zdokumentovaní odovzdaný majiteľovi.

V 2 prípadoch bola riešená zabudnutá finančná hotovosť v bankomate SLSP v Kalnej nad Hronom v celkovej výške 140 EUR, ktorá bola po zdokumentovaní odovzdaná spoločnosti Slovenská sporiteľňa a. s pobočka Levice.

V 1 prípade bola riešená stratená peňaženka s dokladmi, platobnými kartami a finančnou hotovosťou vo výške 6,60 EUR na parkovisku ul. Nitrianska cesta č. 6, ktorá bola po

zdokumentovaní odovzdaná majiteľovi.

- v 40 prípadoch bolo vykonávané riadenie premávky z dôvodu dopravnej nehody a dočasné riadenie premávky pri odstraňovaní prekážky v CP

- v 7 prípadoch riešenie požiadavky zo strany OR PZ Levice za účelom dohľadania vozidiel a osôb zo záznamov DP KS

- v 176 prípadoch riešenie oznámenia zo strany pracovníkov DP KS Kalná nad Hronom.

- v 113 prípadoch riešenie udalostí vlastnou činnosťou príslušníkmi OP Kalná nad Hronom.

V hodnotenom období boli zistené aj rôzne poruchy a nedostatky, pričom väčšinu z nich tvorili nefunkčné kamery, poškodené či nečitateľné dopravné značenia.

Preventívna a informačná činnosť bola vykonávaná prostredníctvom stránky na FB, lepením informačných letákov na vozidlá, ktoré stáli na cestnej zeleni a na chodníkoch. Na zamedzenie vytvárania nelegálnych skládok v intraviláne a extraviláne obce a pri problematike vedenia psov počas venčenia bez vôdzky, boli občania informovaný prostredníctvom FB stránky OP Kalná nad Hronom.

O všetkých uvedených kontrolách a zistených nedostatkoch ohrozujúcich život alebo zdravie občanov boli informovaní zodpovední zamestnanci obecného úradu, vedúci zamestnanci prostredníctvom prednostu OcÚ a starostu obce podľa potreby.

Ochrana životného prostredia:

Prijatie opatrení na zákaz vytvárania čiernych skládok na území našej obce a zároveň ich odstránenie v prípade porušenia zákazu vývozu smetí a drobného stavebného odpadu na verejnom priestranstve.

IV.

Spolupráca OP s inými subjektmi

OP v Kalnej nad Hronom pri svojej činnosti spolupracuje aj s OO PZ v Kalnej nad Hronom.

Pravidelná spolupráca je aj s príslušníkmi kriminálnej polície OR PZ Levice a to hlavne pri objasňovaní rôznych trestných činov a pri pátraní po osobách a motorových vozidlách, ako aj s orgánmi fyzickej ochrany JE Mochovce, hlavne pri nesprávnom parkovaní zamestnancami na okolitých cestách a parkoviskách pri JE Mochovce. Spolupráca v prvom súvisí so záujmom o výmene informácií k rôznym udalostiam ako aj k osobám. V prípade potreby sa vykonávajú aj spoločné hliadky v obci za účelom zabezpečenia verejného poriadku. Uvedenú spoluprácu z pohľadu OP hodnotím vysoko pozitívne.

OP okrem zložiek PZ spolupracuje aj s inými subjektmi ako sú HaZZ, DHZ, CPK, SP, ZŠ s pracovníkmi Slovenskej pošty a.s., ako aj s väčšinou podnikateľov a živnostníkov v obci.

V.

Z á v e r

Okrem dosiahnutých výsledkov, ktoré sú uvedené v tejto informatívnej správe, OP dosiahla dobré výsledky aj na úseku preventívnej činnosti. Všetky znaky smerujúce k prípadnému protiprávnemu konaniu sú na mieste občanom vysvetlené. Zo strany príslušníkov OP je maximálne úsilie tieto prípady riešiť napomenutím a iba v krajných prípadoch sa pristupuje k sankcionovaniu v blokovom alebo správnom konaní. Uvedený spôsob sa osvedčil na základe ktorého v ňom budeme pokračovať aj v budúcnosti.

Je potrebné zdôrazniť, že hlavným cieľom Obecnej polície v Kalnej nad Hronom je dosiahnutie všeobecnej spokojnosti obyvateľov obce a objasniť potrebu ich spolupatričnosti na veciach verejných. Taktiež ich informovať o možnostiach spolupráce s OP, o možnostiach, akými môžu prispieť k zlepšeniu komfortu ich bývania a bezpečnostnej situácie vo verejnom priestranstve.

V závere by som chcel oceniť pozitívnu spoluprácu s pracovníkmi DP KS, ktorí sú veľmi nápomocní a sú zároveň veľkým prínosom pri pracovnej činnosti OP Kalná nad Hronom.

VI.

Požiadavky do ďalšieho obdobia

K zefektívneniu činnosti Obcej polície v Kalnej nad Hronom do ďalšieho obdobia navrhujem:

Pokračovať v rozširovaní kamerového systému obce o ďalšie kamery na miesta určené príslušníkmi OP z dôvodu zlepšenia a efektivity pri objasňovaní priestupkov a prípadných páchaní TČ a taktiež z dôvodu eliminácie páchania protiprávnych konaní.

Návrh OP na úpravu rozmiestnenia s použitím súčasných kamier a vytvorenie nových monitorovacích bodov.

1. Presun K6 (otočná, domov dôchodcov) na osadený stĺp v križovatke ulíc Dlhá a 29.Augusta -zrealizované počas roka 2023
2. K 10 (otočná, lávka) presun na budovu Kultúrneho domu(monitorovanie ul. SNP , lávky pre peších, bočného parkoviska, ČS Slovnaft,budovy DHZ, parkoviska pred reštauráciou Sorento a okolia) -zrealizované počas roka 2023
- 3.Kamera K4 otočná autobusová zastávka – výmena za statickú -zrealizované počas roka 2023
4. Vytvorenie nového bodu (K8) s osadením otočnej kamery na stĺp verejného osvetlenia pred vjazdom na autobusovú zastávku s Nádražnej ulice (monitorovanie prejazdov vozidiel cez AZ,monitorovanie osob na AZ) -zrealizované počas roka 2023
5. Kamera K5 (otočná, wellness) presun na križovatku ulíc Mieru a Úzka na osadený stĺp. -zrealizované počas roka 2023
6. K3 (otočná, sídlisko Juh ul. Dlhá) presun bližšie k Supermarketu COOP Jednota
7. K4 (otočná, OCÚ) výmena za statickú so zameraním na sledovanie vstupu do budovy OCÚ
8. Vytvorenie nového bodu s použitím otočnej kamery na križovatke ulíc Školská a Červenej armády na el. stĺpe - (monitorovanie stredu obce, Deska bar, potraviny TERNO, parkovisko ul. Mieru č. 1 Kalná nad Hronom a Školskej ulice.) -zrealizované počas roka 2023
9. Vytvorenie nového bodu s použitím otočnej kamery na križovatke ulíc Viničná a Červenej armády na el. stĺpe - (monitorovanie autobusových zastávok na ul. ČA, križovatky a okolia)
10. Vytvorenie nového bodu s použitím otočnej kamery v záhradkárskej oblasti na monitorovanie dočasnej skládky BIO odpadu, príjazdovej komunikácie a okolia.
11. Doplniť otočnú kameru na križovatku ul. ČA a ul.29 Augusta k existujúcej statickej kamere K2 ŠPZ LOK na monitorovania križovatky a okolia.

Ďalšie úlohy:

1. Zvýšenie bezpečnosti na uliciach SNP, Tekovská a Mochovská, ktoré dlhodobo ohrozuje tranzitná doprava. Motorovým vozidlám, ktoré nemajú cieľ cesty v danej lokalite, trvalým dopravným značením nedovoliť prejazd (tranzit) na miestnych cestách v obci Kalná nad Hronom časti Kálnica.
2. Zvýšenie bezpečnosti a plynulosti CP na problémových križovatkách v obci s vyznačením hraníc križovatiek najmä na ul. Mieru -29.Augusta, ČA- 29.Augusta, Úzka-Dlhá, 29.Augusta-Dlhá, SNP –Nitrianska cesta, Tekovská-Mochovská.
3. Riešenie problematiky parkovania nákladných vozidiel na ul. ČA počas zásobovania obchodu Babička, nakoľko sa jedná o frekventovanú cestu a z dôvodu prekážky na ceste sa vytvárajú kolóny, ktoré si vyžadujú riadenie premávky zo strany OP.
4. Navrhujeme zmeniť prevádzkový poriadok na multifunkčnom ihrisku na ulici 29 augusta s vyhradením pre obyvateľov obce Kalná nad Hronom z dôvodu častých sťažností zo strany občanov obce, ktorí sú obmedzovaní pri využívaní ihriska, nakoľko je ihrisko často obsadené neprispôsobivými občanmi z okolitých obcí.

Správu vypracoval: Mgr. PaedDr. František Bokroš, MBA,LLM

náčelník OP Kalná nad Hronom

Dňa 25.03.2024

.....

podpis